



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 04.02.006.010.011.001  
Αρ. Τηλ.: 22809573, 22800697  
Αρ. Φαξ: 22806323

18 Νοεμβρίου 2024

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**Θέμα: Η ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κυπριακή Δημοκρατία την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2026**

Στο πλαίσιο της Ευρώπης των ισότιμων εταίρων και των ίσων υποχρεώσεων, η Κύπρος θα προεδρεύσει του Συμβουλίου της ΕΕ, για δεύτερη φορά μετά από 14 χρόνια, το πρώτο εξάμηνο του 2026.

Έχουν περάσει ήδη 20 χρόνια από την ένταξη της Κύπρου στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια. Την 1<sup>η</sup> Μαΐου 2004, η Κυπριακή Δημοκρατία έγινε πλήρες κράτος μέλος της ΕΕ, ταυτόχρονα με άλλες εννέα υποψήφιες χώρες (την Τσεχία, την Εσθονία, την Ουγγαρία, τη Λετονία, τη Λιθουανία, τη Μάλτα, την Πολωνία, τη Σλοβακία και τη Σλοβενία). Την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2008, εντάχθηκε στη ζώνη του ευρώ, υιοθετώντας το ως το εθνικό νόμισμα της Κύπρου. Τέσσερα χρόνια μετά, την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2012, η Κύπρος ανέλαβε τα ηνία του Συμβουλίου της ΕΕ για ένα εξάμηνο, γεγονός πολύ σημαντικό για τη Δημοκρατία.

Η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ αποτέλεσε ορόσημο στη σύγχρονη ιστορία της, αναβαθμίζοντας την ευρωπαϊκή και διεθνή της υπόσταση και δίνοντάς της τη δυνατότητα να συμμετέχει σε πολιτικές, προγράμματα και πρωτοβουλίες, οι οποίες συμβάλλουν στην οικονομική ευρωστία, την κοινωνική ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των υποδομών και των θεσμών της. Τα οφέλη της ένταξης είναι τεράστια σε όλες τις εκφάνσεις της ανθρώπινης δραστηριότητας, από την καθημερινότητα μας μέχρι τη ναυτιλία, το εμπόριο, τις μεταφορές και τον τουρισμό. Επίσης η ελεύθερη κυκλοφορία προσώπων εντός της ΕΕ δίνει τη δυνατότητα στους σημερινούς μαθητές και μαθήτριες, στους αυριανούς σπουδαστές και σπουδάστριες αλλά και στους εργαζομένους/ες να διακινηθούν ελεύθερα, να εγκατασταθούν, να σπουδάσουν και να εργαστούν εντός της



Ένωσης. Παράλληλα, η ανταλλαγή εμπειρογνώμοσύνης, καλών πρακτικών και μεθόδων με τη συμμετοχή της Κύπρου σε ποικίλες ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες, δράσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα, όπως το Erasmus+, συμβάλλει σημαντικά στον εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος.

Όντας κράτος μέλος της ΕΕ, η Κύπρος μπορεί να διεκδικεί μέσα σε πνεύμα συμβιβασμού και συνεργασίας, ενώ την ίδια στιγμή καλείται να συμβάλλει συλλογικά στην αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων και κρίσεων, διασφαλίζοντας τη μελλοντική της ανάπτυξη και ενισχύοντας την ανθεκτικότητά της.

Η ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ για δεύτερη φορά αποτελεί μεγάλη πρόκληση για την Κυπριακή Δημοκρατία, αφού θα γίνει το κέντρο λήψης αποφάσεων και διοίκησης της Ευρώπης για ένα εξάμηνο, από την 1η Ιανουαρίου μέχρι την 30η Ιουνίου 2026.

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, όπως και τα υπόλοιπα υπουργεία της Δημοκρατίας, θα συμμετέχει στην προετοιμασία και διαχείριση της Κυπριακής Προεδρίας, προωθώντας το ευρωπαϊκό όραμα στους τομείς αρμοδιότητάς του. Η προετοιμασία και η ανάληψη της προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ αποτελεί μοναδική ευκαιρία για την ανάδειξη της ευρωπαϊκής διάστασης της εκπαίδευσης στην Ευρώπη και παράλληλα την προβολή των πολιτικών και δράσεων που υλοποιούνται στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα. Η Προεδρία αποτελεί εξαιρετική ευκαιρία για τους μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικούς να ενημερωθούν πληρέστερα για τις δομές και τον τρόπο λειτουργίας των θεσμικών οργάνων της ΕΕ, ενώ παράλληλα να αντιληφθούν ότι μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση του ευρωπαϊκού γίνεσθαι, έχοντας λόγο για τις πολιτικές που τους αφορούν.

Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς αλλά και της επόμενης (2025-2026), τα σχολεία, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, δύνανται να συμμετέχουν σε δράσεις στις οποίες θα εμπλακούν μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων. Οι δράσεις, οι οποίες θα ανακοινωθούν σε κατοπινό στάδιο, θα είναι στοχευμένες για να εξυπηρετούν τους στόχους της Προεδρίας, ενώ θα γίνει προσπάθεια αξιοποίησης των υφιστάμενων δράσεων που ήδη υλοποιούνται.

α/α



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης  
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής  
και  
Επαγγελματικής  
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης



Δρ Μάριος Στυλιανίδης  
Διευθυντής  
Δημοτικής Εκπαίδευσης



Δρ Νικόλας Γιασουμήs  
Διευθυντής Μέσης Γενικής  
Εκπαίδευσης

**Κοιν.:** ΓΕΜΓΕ, ΓΕΜΤΕΕΚ, ΓΕΔΕ

: ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (Μέσης Εκπαίδευσης)

: ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (Δημοτικής Εκπαίδευσης)